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درسپایهمدرسه

یخ مبحثتار

گزینه 1 1

تندی متوسط = =
زمان کل

کل مسافت طی شده
=

زمان کل
۱۵+ ۱۰+ ۱۵+ ۱۰+ ۱۵

=
زمان کل

۶۵
۱۰

⇒ زمان کل = =
۱۰
۶۵

۶/۵ s

جابه جایی = =۱۵ + ۲۰۲ ۲ ۲۵m

سرعت متوسط = =
زمان

جابه جایی
=

۶/۵
۲۵

۳/۸m/s

گزینه 2 2

برای محاسبۀ طول پاره خط BC از تعریف سرعت متوسط استفاده می کنیم:

درنهایت داریم:

سرعت متوسط  =
زمان کل

جابه جایی كل 

جابه جایی کل = =AC (۱)AB +BC۲ ۲

۳ = ⇒
BC زمان

BC جابه جایی 
BC جابه جایی  = =BC ۳ × ۲ = ۶m (۲)

(۱),(۲)
=AC =۶ + ۸۲ ۲ ۱۰m , مدت زمان کل = ۲ + ۳ = ۵ s

سرعت متوسط کل = =
۵
۱۰

۲m/s

گزینه 4 3

۲منظور از ۲ ثانیۀ دوم، بازۀ زمانی  تا  است. s۴ s

تندی متوسط  = =
مدت زمان

مسافت طی شده 
=

۴ − ۲
۱۰− ۴

۳m/s

علومنهمدبیرستان دوره اول پلکان
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گزینه 4 4

اگر در یک مدت زمان معین، تندی متوسط و اندازۀ سرعت متوسط متحرکی باهم برابر باشد، این یعنی جابه جایی و مسافت

طی شده توسط متحرک در آن مدت زمان برابر بوده است که این حالت زمانی اتفاق می افتد که مسیر حرکت مستقیم بدون تغ�ر

جهت باشد. پس جهت و راستای سرعت لحظه ای متحرک در طول مسیر ثابت می ماند اما متحرک می تواند تندی های مختلفی را

در طول این مسیر مستقیم تجربه کند و این موضوع ارتباطی با تندی متوسط آن ندارد.

پاسخ سؤالات 5 تا 8

گزینه 2 5

نیرو باعث تغ�ر سرعت حرکت اجسام می شود.

گزینه 1 6

در حرکت با سرعت ثابت (یکنواخت) در کل زمان حرکت، سرعت مقدار ثابتی دارد؛ بنابراین نمودار سرعت- زمان آن به صورت خطی

افقی است.

گزینه 2 7

⇒

v = ۰۰

v = ۷۲ km/h = ۲۰m/s
t = ۵ s
a =?m/s۲ ⎭⎪⎪

⎪⎪
⎬
⎪⎪
⎪⎪
⎫

a = ⇒
t − t۲ ۱

v − v۰ a = =
۵

۲۰− ۰
۴m/s۲

گزینه 4 8

گزینه های 1 و 2 مربوط به حرکت با سرعت ثابت اند و گزینه های 3 و 4 مربوط به حرکت با شتاب ثابت هستند. در گزینۀ 3 حرکت

تندشونده (شتاب مثبت) و در گزینۀ 4 حرکت کندشونده (شتاب منفی) است؛ زیرا با گذشت زمان مقدار سرعت کم می شود.
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گزینه 2 9

هنگامی که دونده نیمی از محیط دایره را طی می کند، داریم:

باتوجه به شکل، اندازۀ جابه جایی برابر با قطر دایره است:

شعاع دایره است) r) مساحت دایره = πr ⇒۲ ۱۸π = πr ⇒۲ r =۲ ۸۱ ⇒ r = ۹m

مسافت طی شده = πr = ۹πm

جابه جایی = ۲r = ۲ × ۹ = ۱۸m

=
جابه جایی
مسافت

=
۱۸
۹π

۲
π

گزینه 4 10

حرکتی که دارای سرعت یکنواخت است و تغ�رات سرعت ندارد شتاب دار نمی باشد، بنابراین سرعت حرکت عقربه  های ساعت ثابت

است.


